
 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente realizada em 08 de Agosto de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, 

pelo aplicativo Google Meet https://meet.google.com/yfq-xpva-qrw que contou 

com a participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro ata no 

07, à folha 38 frente à 39 frente. Houve justificativa de ausência de Gerusa de 

Oliveira Moura Cardoso, Silvana Lucia Tuono e Walter Mendes de Oliveira Filho. 

A presidente do CMDCA, Maria Roseli Maestrello, agradece pela presença e 

participação de todos. Declara aberta a reunião fazendo a leitura da pauta que 

foi enviada por e-mail a todos os Conselheiros: OBJETO/PAUTA: 01- 

Deliberação: 1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 04 de Julho de 

2025. 1.2- Indicação de dois conselheiros (titular e suplente) para o 

Conselho da Mulher. 1.3- Desligamento a pedido de conselheira da 

Organização da Sociedade Civil. 1.4- Prestação de contas- 1º Semestre. 1.5- 

Solicitação de confecção de folder com objetivo de divulgar o trabalho do 

CAPSij e ser uma forma de comunicação com as famílias, os usuários no 

geral. 1.6- Custeio de ações vinculadas ao Comitê das Crianças de Jundiaí, 

com o fornecimento de kits lanche saudáveis que assegurem o 

acolhimento, o cuidado e a valorização das crianças que participam 

ativamente dos processos de escuta e deliberação sobre a cidade. 1.7- 

Projetos inscritos no Edital da Porto. 2- Informes gerais. Iniciando pelo item 

de pauta. 1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 04 de Julho de 

2025. A presidente do CMDCA Maria Roseli Maestrello explica que a ata foi 

encaminhada com a pauta por e-mail para conhecimento, a ata foi aprovada por 

todos os conselheiros participantes da reunião com direito ao voto e uma 

abstenção. Seguindo para o item de pauta 1.2- Indicação de dois conselheiros 

(titular e suplente) para o Conselho da Mulher. Diante da necessidade de 

compor o CMDM conforme solicitado, as indicações foram: Titular- Janete 

Leonardo de Jesus e Suplente- Roseli Aparecida Marino. 1.3- Desligamento a 

pedido de conselheira da Organização da Sociedade Civil. Tatiana Pereira 

explica que a conselheira Paula Regina Rosa Rosales formalizou a sua renúncia 

como representante da Associação Acolhimento Bom Pastor no CMDCA por 

motivos pessoais. 1.4- Prestação de contas- 1º Semestre. O assistente de 

administração André Mota Iassia, inicia a apresentação de slides: 

https://meet.google.com/yfq-xpva-qrw


 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

A secretária executiva Tatiana Pereira, inicia a apresentação dos slides sobre o 

andamento das ações aprovadas e ressalta as alterações do Lar Anália Franco 

sobre o cinema pela dificuldade de conseguir orçamento, sendo alterado de 

Cinepólis para Maxi Shopping e sobre a Ateal, foi alterado o local Parque 

Aquático Wet'n Wild para Thermas de São Pedro por não conseguir fechar 

parceria e fala sobre as ações com prazo inexequível pelo tempo de recebimento 

do orçamento. Prestação de contas aprovada pelos conselheiros presentes: 

 

 
 

 



 

 

 
 
 
 
 

 



 

 

 

 
1.5- Solicitação de confecção de folder com objetivo de divulgar o trabalho 

do CAPSij e ser uma forma de comunicação com as famílias, os usuários 

no geral. Aquisição “Folder CAPS IJ”. R$ Total: R$ 1.000,00 aprovado: 

 



 

 

 

 
1.6- Custeio de ações vinculadas ao Comitê das Crianças de Jundiaí, com 

o fornecimento de kits lanche saudáveis que assegurem o acolhimento, o 

cuidado e a valorização das crianças que participam ativamente dos 

processos de escuta e deliberação sobre a cidade. O Comitê das Crianças é 

um órgão consultivo e participativo composto por crianças da cidade de Jundiaí, 

com idades entre 7 e 11 anos, que representam todas as regiões do município. 

Sua criação está amparada pelo Decreto Municipal nº 27.780/2018, inspirado 

nas diretrizes da Rede Mundial Cidade das Crianças. O Comitê tem como 

objetivo garantir a escuta qualificada das crianças sobre o município, permitindo 

que elas expressem suas ideias, percepções e propostas de melhorias para a 

cidade em que vivem. As reuniões promovem cidadania, empatia, senso de 

pertencimento e contribuem para políticas públicas mais inclusivas e sensíveis 

às necessidades da infância. O COMITÊ DAS CRIANÇAS é um grupo 

institucional formado por 25 meninas e meninos representantes das 6 regiões de 

Jundiaí (sendo uma das vagas garantidas para PCD). O acesso é por sorteio 

com inscrições voluntárias, com ampla divulgação, muito incentivadas pelas 

escolas. Em 2024, estamos na 6ª composição. QUAL É A PROPOSTA DE 

AÇÃO À SER DESENVOLVIDA? Objetivo Geral: Promover a escuta qualificada, 

a participação cidadã e o protagonismo de crianças de diferentes realidades 

sociais nas políticas públicas de Jundiaí, por meio da atuação institucional do 

Comitê das Crianças, valorizando a diversidade, a inclusão e o reconhecimento 

da criança como sujeito de direitos no presente. Objetivos Específicos: ● Garantir 



 

a representatividade regional e a inclusão de crianças com deficiência na 

composição do Comitê, assegurando a diversidade de vozes e experiências 

infantis no processo participativo. ● Fortalecer a cultura da escuta e do diálogo, 

sensibilizando gestores públicos e a sociedade sobre a importância da 

participação infantil nas decisões que impactam a cidade. ● Reconhecer e 

valorizar a criança como cidadã ativa no presente, e não apenas como futura 

adulta, promovendo ações que respeitem seus direitos e considerem suas 

opiniões como legítimas. ● Estimular a reflexão sobre a infância como potência 

social e transformadora, fomentando a empatia, a identificação e o 

reconhecimento de todos como sujeitos que já foram ou convivem com crianças. 

POR QUE A AÇÃO DEVE SER DESENVOLVIDA? A participação das Crianças 

consta na Convenção dos Direitos das Crianças de 1989, ratificada por 196 

países; A criança é uma referência inclusiva e diversa (econômica, social, 

religiosa, gênero); Para reconhecer a potência infantil e a criança cidadã do 

agora, não a que virá a ser; Sensibilização e identificação (todos já foram 

crianças e, direta ou indiretamente, convivem com alguma). QUEM SERÁ O 

RESPONSÁVEL PELA EXECUÇÃO DA AÇÃO? ● Comissão Intersetorial de 

Acompanhamento do Comitê das Crianças: QUANDO SERÁ DESENVOLVIDA 

A AÇÃO? Periodicidade e Formato das Reuniões ● Mensalmente: 1 encontro 

presencial (preferencialmente aos sábados). ● Online: Quando necessário, um 

encontro virtual será agendado 15 dias após o encontro presencial. ● Horário 

sugerido: Sábados das 9h às 11h (presencial) e quartas-feiras das 18h às 19h 

(online). COMO SERÁ DESENVOLVIDA A AÇÃO? ● Locais das Reuniões 

Presenciais ● Casa Catavento (preferencial para sábados, para acesso ao 

parque pelas famílias). ● Fábrica das Infâncias Japy (local histórico das 

reuniões). ● Glória Rocha, Biblioteca Municipal ou Espaço Expressa, conforme 

disponibilidade e tema da pauta. QUAL É O VALOR DE CUSTEIO PARA O 

DESENVOLVIMENTO DA AÇÃO? KIT LANCHE SAUDÁVEL: - 1 (UMA) FRUTA 

PICADINHA (120 G) - DA EPÓCA – EMBALADA - 1 (UM) SUCO DE FRUTA 

100% SUCO (180 A 200 ML) SABORES (LARANJA, UVA, GOIABA OU MAÇA) 

- 2 (DOIS ) MINI LANCHES DE FRANGO COM CENOURA (40 A 70 GRS) - 1 

(UM) DANONE (200 ML), SABORES: MORANGO, BANANA, FRUTAS 

VERMELHAS OU FRUTAS - 1 (UMA) ÁGUA (500 ML). 300 unidades, Valor R$ 

20,08 cada. Total de R$ 6,024,00. Aquisição aprovada. 1.7- Projetos inscritos 

no Edital da Porto. Iniciando pelo Projeto 1 do Instituto Galeão Coutinho: 



 

 

 

 

 



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 
Projeto 2: Transformando vidas, construindo histórias 

 



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 



 

 
Projeto Casa da Criança “Lançar sementes, colher mudanças”: 4. Objetivos do 
Projeto. 4.1 Objetivo Geral. Estimular o desenvolvimento integral de crianças e 
adolescentes, com idades entre 4 a 11 anos, por meio de oficinas lúdicas que integram 
atividades socioemocionais, educacionais e artísticas, promovendo o autoconhecimento, 
a convivência saudável, o respeito à diversidade e a construção de um protagonismo 
positivo nas relações coletivas. 4.2 Objetivos específicos: - Auxiliar no processo de 
desenvolvimento das habilidades como: comunicação e expressão de sentimentos; - 
adequação emocional e cidadania; assertividade no enfrentamento ou defesa de direitos; 
socioemocionais (vida e bem-estar emocional; consciência e autonomia emocional; - 
Oferecer atividades artísticas e lúdicas que geram interação e participação em grupo; - 
Promover o desenvolvimento integral da criança de forma lúdica e divertida; - Desenvolver 
habilidades de raciocínio lógico, atenção, concentração e socialização; -Ajudar a melhorar 
habilidades manuais, promover a compreensão de regras e ensinar a lidar com a 
frustração; -Desenvolver algumas capacidades como a atenção, a imitação, a memória, a 
imaginação; -Desenvolver a criatividade, a observação, a coordenação motora e a 
comunicação não verbal; - Proporcionar às crianças situações de conhecer/reconhecer e 
entender as pessoas e suas diversidades. 5. Beneficiários-Público Alvo a ser abrangido: 
O público beneficiário serão crianças de 04 a 11 anos, que vivem em situação de 
vulnerabilidade e conflito social e suas respectivas famílias. 5.1. Beneficiários Diretos: 
Crianças de 04 a 11 anos. 5.2 Beneficiários Indiretos: Famílias dos assistidos. 5.3 Valor da 
Proposta: R$ 638.400,00 (seiscentos e trinta e oito mil e quatrocentos reais), para dois 
anos de execução do projeto. 6. Metodologia: O projeto será desenvolvido por meio de 
oficinas semanais com duração aproximada de 1 hora cada, com 10 grupos de 25 crianças, 
sendo cinco grupos no período da manhã e cinco grupos no período da tarde, serão 
atendidos por duas psicólogas que dividirão um grupo de 20 crianças. Cada grupo será 
atendido uma vez por semana com oficinas de jogos de tabuleiro e desenho. Já para as 
oficinas de habilidades sociais os dez grupos se multiplicaram sendo dez grupos de 25 
crianças no período da manhã e dez grupos de 25 crianças no período da tarde, por se 
tratar de uma oficina de observação com as psicólogas para o desenvolvimento cognitivo 
e emocional de cada grupo. As oficinas serão aplicadas a crianças entre 4 a 11 anos, 
organizadas por ciclos etários para adequação das atividades. As oficinas terão caráter 
lúdico, participativo e reflexivo, com o objetivo de estimular as habilidades 
socioemocionais, cognitivas e criativas das crianças. Serão conduzidas por profissionais 
capacitados e estagiários do curso de psicologia e/ou serviço social. Para as oficinas de 
jogos de tabuleiro e desenho serão utilizados materiais pedagógicos como jogos, folhas, 
lápis de cor, tabuleiro, entre outros recursos acessíveis. As atividades ocorrerão na Casa 
da Criança, em ambiente seguro e acolhedor, garantindo espaço físico e emocional 
adequado para o desenvolvimento das ações propostas. 7. Impacto social: Atender 240 
crianças, cujos perfis das famílias são de vulnerabilidade social, e de vários conflitos 
familiares, como: violência intrafamiliar e outras de vinolências físicas e saúde mental, além 
vícios, desagregação familiar, entre outros conflitos, os quais necessitam de 
acompanhamento e fortalecimento de vínculos afetivos familiares. Atendemos 72 bairros 
do município de Jundiaí/SP. Projeto Horizonte e Transformando vidas, construindo 
histórias do Instituto Galeão Coutinho e Projeto: Lançar sementes, colher mudanças da 
Casa da Criança, aprovados pelos conselheiros. 



 

Maria Roseli encerra a presente reunião, agradecendo a participação de todos. Eu, Tatiana 
Regina Pereira, Assistente de Administração e “secretária ad hoc”   lavrei a 
presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente 
do Conselho Maria Roseli Maestrello. 

 
 

Maria Roseli Maestrello 
Presidente do CMDCA de Jundiaí 

Gestão 2024-2026 
 
 
Conselheiros Presentes: 

 
Adriana Aparecida de Oliveira Vitorino 
Ana Paula Granzotto 
Daniela Regina Tafarelo Zito 
Eda Aparecida Selicani Morikuni 
Elisângela Pedroso Borges 
Jair Antonio Tavares 
Janete Leonardo de Jesus 
Juliana Roberta de Sousa Abe Pessotto 
Maria Roseli Maestrello 
Marli Brilha Cremones 
Renato Campestrini 
Rosana Rossi 
Roseli Aparecida Marino 
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